



让无偿献血者用血费用减免“零跑腿” 市卫健委推进血费直报便民利民

随州日报讯(通讯员刘力玮、吴大奎)为认真贯彻落实无偿献血者临床用血费用直接减免工作的相关要求,牢固树立以“献血者为中心”的服务理念,为全市无偿献血者及直系亲属提供优质、高效、便捷的服务,近日,随州市卫健委在市中心血站召开2022年度随州市临床用血医疗联网和血费直报工作会议。

会上通报了2021年及2022年上半年全市无偿献血工作情况,解读了市卫健委《关于做好全市无偿献血者临床用血费用直接减免和血液信息联网工作的通知》。会议要求2022年10月底之前,全市所有临床红细胞用量大于1000U的医疗机构(随州市中心医院、随州市中医医院、曾都医院、曾都区中医医院、随县中医医院、广水市第一人民医院、广水市第二人民医院、广水市中医医院),要通过卫生专

网接入随州市采供血大数据可视化集成平台和省级减免平台;2022年底之前,临床红细胞用量100U-1000U的医疗机构(随州市妇幼保健院、随县人民医院、随县洪山医院),要通过卫生专网接入随州市采供血大数据可视化集成平台和省级减免平台。要求各医疗机构全力配合,完成血液信息联网和血液相关数据互联互通,全面实行临床用血费用减免关口前移至

医疗机构,做到无偿献血者及其直系亲属可在市内医疗机构出院时用血费用直接减免,实现无偿献血者用血费用减免“零跑腿”。会后,十一家医疗机构输血科、财务科、信息科科长及血站负责血费报销工作人员接受相关内容培训。随县、曾都区、广水市、高新区、大洪山卫健局分管负责人、医政科长参加会议。

市中心医院 在省健康科普大赛中获佳绩

随州日报讯(通讯员周琪敏、龚雪雷)为推进健康中国建设,传播健康科普知识,由湖北省卫生健康委员会主办的湖北省第四届健康科普大赛表演类分专业复赛暨“323”精神卫生防治类决赛于7月8日在省卫生健康委宣教中心举行。随州市中心医院精神科、心身医学病区主任陈红玉的演讲“老年抑郁症—老小孩的烦恼”,从初赛的61个作品中脱颖而出,成功晋级决赛,在此次12强决赛中荣获优秀奖。2021年湖北省政府办公厅印发《湖北省影响群众健康突出问题“323”攻坚行动方案(2021—2025年)》,精神卫生是“323”攻坚行动重要内容之一,其目标在于提升全民心理健康素养水平,预防精神疾病和心理健康问题的发生,力争到2022年和2025年,居民心理健康素养水平从2017年的12%提升到20%和25%。近年来,随州市中心医院以“323”攻坚行动为抓手,不断提升专科建设水平,强化内涵建设,推进健康教育工作,创新健康教育形式和内容,通过传统媒体以及微信公众号、视频号等新媒体积极开展健康科普工作并取得了显著成效。新时代、新气象、新作为,医院将继续深入贯彻健康中国战略,更加扎实、有效地做好健康教育和科普工作,为人民群众提供优质、高效、温馨、温暖、全方位、全生命周期的健康服务。



市中心医院挂牌“中国创伤救治联盟创伤救治中心建设单位”

随州日报讯(通讯员熊仕伟)近日,“中国创伤救治联盟创伤救治中心建设单位”签约仪式暨严重创伤规范化救治培训在随州市中心医院文帝院区成功举办。

据了解,中国创伤救治联盟是在国家相关部门的大力支持下,由北京大学创伤医学中心牵头成立的国家首个创新联盟,以“降低严重创伤的死亡率、致残率”为主要宗旨,通过开展包括科学研究、医疗救治、政策制定等工作,以综合医院为核心,打造闭环式区域性创伤救治体系,为创伤患者开展覆盖多学科的全方位综合医疗救治,被誉为严重创伤救治的中国模式。

中心医院相关负责人表示,医院成为我市首家创伤救治中心建设单位授牌医院,将依托联盟专家团队资源和创伤质控优势,有效带动医院及创伤救治团队共同发展,将医院创伤救治体系建设得更加规范,综合救治能力进一步提升。力争经过三年的建设期,成为中国创伤救治联盟高级创伤中心,从而更好地为随州地区老百姓服务,为保障全市人民身体健康作出应有贡献。

近年来,意外事故导致创伤的发生率逐年增多,创伤已成为继心脏病、恶性肿瘤、脑血管疾病之后的第4位死亡原因,不仅严重影响居民的身心健康,而且加重社会负担,已成为我国重要的卫生和社会问题。但是,传统的创伤救治模式远远不能满足当前的救治需求,创伤中心建设势在必行。

此次创伤中心签约授牌是市中心医院继“标准版胸痛中心”“高级卒中中心”建设后的第三大国家级中心,是对医院全方位诊治患者水平的再次认可。市中心医院将以此为契机,不断完善医院创伤中心建设,进一步规范创伤救治流程,提升创伤救治能力,充分发挥区域内创伤救治的示范引领作用,为人民群众提供更优质的服务,最大限度降低创伤患者的死亡率和致残率,为随州市及周边的创伤患者提供更加优质、高效、安全、快捷的创伤急救服务。

曾都医院 全面开展安全隐患排查

随州日报讯(通讯员张厚琪)随着近期气温持续攀高,用电负荷不断增大,为切实做好全院用电保障和安全管理,7月13日,曾都医院相关负责人带领行管职能科室人员开展夏季高温安全生产工作专项检查。此次检查重点是夏季高温安全生产工作防范措施落实情况,以及高低压配电柜和发电机房运行情况,进行安全隐患排查。

检查现场,医院负责同志指出,当前医院处于用电高峰期,用电量猛增,后勤保障中心要认真排查安全隐患,确保院内高低压配电柜和发电机房处于运行良好状态。后勤保障科需高度重视高温安全防范工作,吸取各地安全生产事故教训,做到举一反三,持之以恒加强员工安全教育,加大安全用电检查频次,保障医院病区的用电安全。

吴山镇卫生院 开展缺陷防治宣传

随州日报讯(通讯员石翠云、邱家璇)为进一步宣传普及出生缺陷防治知识和优生科学知识,动员全社会关注和支持出生缺陷防治工作,近日,随县吴山镇卫生院开展预防出生缺陷宣传活动。

活动中,妇幼保健工作人员耐心解答群众咨询的各类问题,强调孕妇应结合孕产期保健,接受胎心音检查和胎儿心脏超声筛查,真正使预防出生缺陷知识深入人心,呼吁社会力量的积极参与,降低出生人口缺陷发生率,为提高出生人口素质起到积极的促进作用。

本次宣传活动,让广大群众进一步了解到预防新生儿出生缺陷的重要性和主要措施,受到了现场群众的一致好评。



冬病夏治,趁热打“贴”“灸”起来

随州市中医医院 何妍

时已入夏,冬病夏治正当时。
什么是三伏灸
三伏灸是在三伏天艾灸,利用天之阳、地之阳、人之阳,三阳合力可以很好地固本扶正,祛除寒湿。此时节治疗和保健均能达到事半功倍、标本兼治的功效。
三伏灸对一家老小的好处
【男子】温肾壮阳、固元培本

【女子】祛寒暖宫、疏肝美肤
【老人】培补肾髓、防老抗衰
【儿童】益肺健脾、无忧无虑
随州市中医医院中医特色护理门诊
三伏灸项目丰富:有多功能综合灸、督脉灸、足底灸、脐灸、温阳灸等。
什么是三伏贴
三伏贴具有温阳助阳、增强人体免疫

力的功效,在三伏天用一些热性的药物贴敷在皮肤上,使药物渗透到皮肤,有益于人体的吸收,来治疗冬天里寒凉时所引起的病症。操作简便,价廉效优。
灸、贴相配,疗效倍增
三伏天,在三伏贴之前进行三伏灸,此时人体经脉气血运行充盈,毛孔张开,通过作用于经穴穴位上,起到生发阳气,

调节气血,驱寒散湿的作用,可以更好地加强三伏贴的效果。
2022年三伏灸+三伏贴时间表
伏前(疏通)7月6日-7月15日
中伏(祛湿)7月16日-7月25日
初伏(排寒)7月26日-8月14日
末伏(散瘀)8月15日-8月24日
伏后(固本)8月25日-9月3日

广水市第一人民医院 入选国家“千县工程”

随州日报讯(通讯员王琪、何亚凌)近日,国家卫生健康委办公厅公布了首批纳入“千县工程”县医院综合能力提升工作的县医院名单,其中,广水市第一人民医院名列其中。
广水市第一人民医院是广水市唯一一家三级综合管理医院,近年来,广水一医院始终坚持以患者需求为导向,大力培养专科人才,引进尖端设备,开展技术创新,医院规模、诊疗能力、人才队

伍、信息化建设等各项工作取得突破性进展,综合服务能力大幅提高。
广水一医院将以“千县工程”建设为契机,加强专科能力建设,加快建设高质量人才队伍,通过引进人才、改善硬件条件等措施补齐专科能力短板,不断创新举措,推动医疗服务高质量发展,进一步增强群众在看病就医上的获得感、幸福感。



近日,随县卫健局从县人民医院抽调牙科、眼科专家对万和镇中心卫生院五官科进行技术支持,现场教学指导,助力提高基层卫生单位的服务能力和服务水平。(随州日报通讯员何秀梅摄)



为筑牢廉洁思想防线,随县唐县镇中心卫生院组织全院党员及廉洁监察重点人员前往红安县,深入开展以“重温入党誓词、缅怀革命先烈、廉洁从业”为主题的红色传统教育、廉政廉洁教育活动,端正工作作风,提升为民服务理念。(随州日报通讯员 张中秀摄)

市中心血站组织高温慰问送清凉

随州日报讯(通讯员吴大奎)为进一步做好职工的防暑降温工作,关爱职工身体健康,近日,市中心血站相关负责人深入各献血点,看望、慰问奋战在采血一线的医护人员,为他们送上防暑物品,并向他们不畏高温、坚守岗位的职业精神表示感谢。
在献血点,市中心血站领导反复叮嘱一线的采血护士们,一定要做好防暑降温措施,工作中一旦身

体出现不适要立刻报告,要在保证自己身心健康的同时保障献血者安全,做好献血反应应急处理。
下一步,市中心血站将认真开展党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动,用实际行动关心关爱基层职工身心健康,增强职工的幸福感和获得感。

市中医医院 真情关爱暖人心

随州日报讯(通讯员何妍)自党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动开展以来,随州市中医医院党委高度重视,迅速制定活动方案和包联清单。

医院门诊护士陈英于2021年3月诊断为肺腺癌IV期伴全身多处骨转移,自费治疗近40万元,目前每月靶向药+护骨针治疗还需近3600元。医技支部委员会迅速动员,向支部党员、发展对象、入党积极分子等同志发出募捐倡议,支部党员和检验科职工积极参与募捐,共计获得5500元募捐款。

此次活动,是医院贯彻落实和推进党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动的一个缩影。随州市中医医院将一如既往地关心、帮助困难群众,与群众心连心、手牵手、肩并肩,让他们在逆境之时深深感受到党的温暖和关怀,给他们足够的动力和勇气。

市疾控中心 走访慰问麻风病人

随州日报讯(通讯员唐心敏)为进一步做好我市麻风病防治工作,切实提高麻风病人的生活质量,结合党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动的要求,近日,随州市疾病预防控制中心和孝感市麻风防治区域中心专家一起,顶着烈日、冒着高温对市的麻风病人全部进行走访调查并慰问,对其病情进行现场检查和评估。

走访调查过程中,工作人员对麻风病人进行了体格检查,详细了解了他们在医疗、康复、生活等方面的实际问题,并为他们送去了蛋白粉、钙片等营养品,鼓励他们树立战胜疾病的信心,积极乐观面对生活。麻风病人纷纷表示,感谢党和政府的关怀,让他们感受到亲人般的温暖。

麻风病是由麻风杆菌引起一种慢性传染病,主要侵犯皮肤和周围神经。麻风病不遗传,主要通过接触未治疗的麻风病人而传染,大多数人对麻风菌有自然的免疫力,只有极少数人发病。发病后,及时采用联合化疗半年或2年,即可治愈,不需要隔离治疗。目前,国家对麻风病的诊断和治疗实行免费政策,部分畸残患者还可以通过手术进行康复或部分康复。

多年来,随州市麻风病防治工作取得了显著成效。目前,全市麻风病呈低流行态势,此次活动旨在通过定期随访检查,了解麻风病人的康复情况、身体状况,精准关爱麻风病人,促进其积极融入社会。

曾都医院 开展“静脉治疗”专科护理培训

随州日报讯(通讯员黄科)为了进一步扎实推进“优质护理服务”工作,使静脉治疗程序化、规范化,促进全院静脉治疗工作专业化发展,近日,曾都医院“静脉治疗小组”举办第三期专科培训会。

培训会上,picc专科护士聂颖以《曾都医院静脉治疗护理质量考核标准(2022修订版)》解读为主题,讲解了主动静脉治疗的理念,分享了各种静脉通路的特点,指导了学员对静脉炎的分级及详细的处理流程,同时采取理论联系实际的方法,与大家一起互动,解决平时工作中的实际问题,弥补了各位学员的知识盲区,解除了大家心中的疑惑。

培训结束后,学员各抒己见,纷纷表示,今后将继续加强专科护理学习,为搭建院内专科护理培训平台,强化护理专科队伍,贡献自己的一份力量。

高城镇筑牢疫情防控屏障

随州日报讯(通讯员代韦韦)为扎实做好全镇疫情防控工作,全面推进新冠疫苗接种工作,近日,随县高城镇在镇卫生院召开疫情防控工作方案(第九版)暨疫苗接种工作视频培训会,传达学习省、市、县疫情防控工作会议精神,分析了当前疫情防控态势,通报全镇疫苗接种情况,并就下一阶段疫情防控和疫苗接种工作进行安排部署。

会议要求,要进一步提高思想认识,持续做好外来人员的摸排、管控、协查工作,坚决守护全镇群众生命健康安全。要进一步压实“四方责任”,持续抓好常态化疫情防控和疫苗接种工作,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。要进一步细化宣传动员,向群众普及疫情防控和疫苗接种相关知识,引燃疫苗接种“加速度”。要进一步强化工作举措,坚持“动态清零”不动摇,慎终如始做好常态化防控工作。

下一步,该镇将继续抓紧抓实抓细抓落,全面贯彻落实疫苗接种工作,切实做到“应接尽接”,有效地阻断病毒传播,降低人群感染和发病风险,保障人民生命安全和身体健康。

健康随州

主持人:王松 QQ:29953476
设计:向红

主办:随州日报社、随州市卫生健康委员会

协办:广水市卫生健康局、随州市中心医院、随州市中医医院

共建(排名不分先后):随州市疾病预防控制中心、随州市中心血站、广水市第一人民医院、随县中医医院、随县洪山医院、随县万和镇中心卫生院、随县小林镇卫生院、随县新街镇卫生院、随县安居镇卫生院、随县淮河源卫生院、随县殷店镇卫生院、随县唐县镇卫生院、随县吴山镇卫生院、曾都区东城办事处社区卫生服务中心、曾都区洛阳镇卫生院